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ÿ  :  )04 ( 

E  لتكن( )nu  : 0متتالية عددية معرفة بـ 6u n ،1و من أجل كل عدد طبيعي  =
1 3
4n nu u+ = +. 

4nuفان : nأ) برهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي  )1 >. 

)ب) برهن أن المتتالية  )nu استنتج أن المتتالية   ثمتماما  متناقصة( )nu  متقاربة . عين نهاية المتتالية( )nu.  
)نعتبر المتتالية العددية  )2 )nv  : المعرفة بـ( )ln 4n nv u= −. 

)بين أن المتتالية   )أ  )nv  يطلب تعيين أساسها و حدها الأول .حسابية 

n ،12ثم استنتج أنه من أجل كل عدد طبيعي nبدلالة  nvأحسب عبارة الحد العام  )ب  4
4

n

nu  = + 
 

. 

)أحسب نهاية المتتالية   )ج  )nu. 

0المجموع :  nأحسب بدلالة   )د  1
0

...
k n

n k n
k

S u u u u
=

=

= = + + +∑. 

ÿ :  )04  ( 
E  نعتبر كثير الحدود( )P z  للمتغیر المركبz  : المعرف بـ( ) 3 2 3 5P z z z z= - + +  

)حل للمعادلة -1بين أن العدد )1 ) 0P z بحیث یكون :   bو  aثم عین العددین الحقیقیین  =
( ) ( )( )21P z z z az b= + + + . 

2التالية :  zالمعادلة ذات المجهول  £حل في المجموعة  )2 2 5 0z z- + )ثم استنتج حلول المعادلة  = ) 0P z =. 

) معلم المتعامد والمتجانس المباشرالفي المستوي المركب المنسوب إلى  )3 ), ,O u v
r r نعتبر النقط .,B A وC  لواحقها

1على الترتيب 2 , 1B Az i z= + = 1 و  - 2Cz i= -  
B,النقط  علم  )أ  AوC. 

Cعين الطويلة و عمدة للعدد المركب  )ب  A

B A

z z
z z

-
-

 .ABCثم استنتج طبیعة المثلث  

 حیث : z'ذات اللاحقةM'النقطة zذات اللاحقة Mالتحویل النقطي في المستوي الذي یرفق بكل نقطة  Sليكن  )ج 

  2' 1
i

z e z i
p-

= - -  
 .Sبالتحویل  Bھي صورة النقطة  Cو عناصره الممیزة ثم بین أن النقطة  Sعين طبيعة التحويل  -

)لتكن )4 )C  مجموعة النقط M  ذات اللاحقةz  حیثM تختلف عنB عن و تختلفC  بحیث یكون العددC

B

z z
z z

-
-

 

 تخیلیا بحتا .
1
4

http://www.pdffactory.com


 

)تنتمي الى المجموعة Aبين أن النقطة   )أ  )C 

Cفسر ھندسیا عمدة العدد المركب  )ب 

B

z z
z z

-
-

)المجموعة طبیعة عین ثم   )C و عناصرھا الممیزة. 

ÿ :  )05  (  
)في الفضاء المنسوب الى المعلم المتعامد و المتجانس   ), , ,O i j k

rr r
)نعتبر النقط   ) ( )2;1;3 , 1;2;3B A  و( )2; 2;0C -  

B,بين أن النقط  )1 A  وC . تعین مستویا 
0xبین أن  )2 y z+ - )ھي معادلة دیكارتیة للمستوي  = )ABC. 

)لتكن )3 ) ( )4;6;2 , 2, 0,2E D-  نقطتین من الفضاء . أكتب تمثیلا وسیطیا للمستقیم ( )DE. 
)لتكن  )4 )S  مجموعة النقط( ); ;M x y z  ، 2من الفضاء حیث 2 2 2 2 8 14 0x y z x y z+ + - - - + =  

)بين أن   )أ  )S ھي سطح كرة یطلب تعیین مركزھا W  و نصف قطرھاR. 
)بین أن المستقیم  )ب  )DE  ھو مماس لسطح الكرة( )S. 
)بین أن المستوي   )ج  )ABC  یقطع( )S  وفق دائرة یطلب تعیین نصف قطرھاr.  

ÿ :  )07 ( 
   الجزء الأول :    

[المعرفة على المجال gنعتبر الدالة العددية     )بـ :  ¥+;0] ) ( )
12 ln xg x x

x
-= +.  

 .gأدرس تغيرات الدالة  )1

)أحسب  )2 )1g  ثم أستنتج إشارة( )g x  المجال  على] [0;+¥. 

  الجزء الثاني :  
[الدالة العددية المعرفة على المجال  fلتكن    )بـ :   ¥+;0] ) ( ) ( )21 ln 1f x x x x= - + -  
)نسمي     )fC  المنحني الممثل لها في المستوي المنسوب الى المعلم المتعامد و المتجانس( ), ,O i j

r r.  
 .¥+وعند  0عندfأحسب نهايتي الدالة )1

[بين أنه من أجل كل عدد حقيقي  )2 [0;x Î +¥  ،( ) ( ) ( )' 1 1f x x g x= - ´ + . 

  .وشكل جدول تغيراتها  fاستنتج اتجاه تغير الدالة   )3

)بين أن المنحني )4 )fC 1يقبل مماسا معامل توجيهه يساوي. 

)أكتب معادلة ديكارتية للمماس  )5 )T للمنحني( )fC1عند النقطة ذات الفاصلة . 

)أدرس الوضع النسبي للمنحني  )6 )fC بالنسبة الى المماس( )T  ماذا تستنتج بالنسبة الى النقطة .( )1;0I؟ 

)حسبأ  )7 ) ( )3 ; 2f f  ثم أرسم( )T و( )fC. 

 
 
 
 
 
 
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C  
ÿ :  )03  ( 
)نعتبر المتتالية العددية  ? )nu  : 0المعرفة بـ 0u 1و = 1u   ، nو من أجل كل عدد طبيعي  =
     2 1

1 2
3 3n n nu u u+ += +  

)ونعرف المتتاليتين العدديتين       )nv  و( )nw  : 1بـn n nv u u+= 1و  -
2
3n n nw u u+= +.  

 أجب بـ " صحيح " أو " خاطئ " مع التبرير في كل ما يلي  ?

1( ( )nv  هندسيةمتتالية .  

2( ( )nw . متتالية ثابتة   

)لدينا :   nمن أجل كل عدد طبيعي )3 )3
5n n nu w v= - 

4( ( )nuتباعدةمتتالية م .  
ÿ  :  )50 ( 
)في الفضاء المنسوب الى المعلم المتعامد و المتجانس  ? ), , ,O i j k

rr r  نعتبر النقط( ) ( )3; 1;7 , 2;1;3B A-   و  -
 ( )3;2;4C  

B,بين أن النقط  )1 A  وC .  ليست في استقامية 

)ليكن المستقيم  )2 )D  المعرف بـتمثيله الوسيطي
7 2

3

4

x t

y t

z t

ìï = - +ïïïï = -íïïï = +ïïî

tحيث    Î ¡.. 

)بين أن المستقيم   )أ  )D  يعامد المستوي( )ABC. 

)جد معادلة للمستوي  )ب  )ABC. 

)نقطة تقاطع المستوي  Hلتكن  )3 )ABC  و المستقيم( )D. 

)هي مرجح الجملة المثقلة  Hبين أن النقطة   )أ  ) ( ) ( ){ }, 2 , , 1 , ,2A B C- - 

)عين طبيعة )ب  )P  مجموعة النقطM  من الفضاء حيث( )2 2 . 0MA MB MC CB- - + =
uuur uuur uuur uuur

. 

)أدرس تقاطع المستوي  )4 )ABC  و المجموعة( )P. 
ÿ :  )50 ( 
24التالية :  zالمعادلة ذات المجهول  £حل في المجموعة  )1 2 1 0z z- + = . 

1عدد مركب حيث :  Z ليكن  )2 3
4 4

Z i= + 

 على الشكل المثلثي .  ZوZين العدد كلا من أكتب  )أ 

1نضع  )ب  3 1 3
4 4 4 4

k k

kL i i
æ ö æ ö÷ ÷ç ç= + - -÷ ÷ç ç÷ ÷ç ç÷ ÷ç çè ø è ø

  عدد صحيح نسبي . kحيث     
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1بين أن  -

1 sin
2 3k k

kL i p
 2013Lثم استنتج قيمة  =-

) المباشرمعلم المتعامد والمتجانس الفي المستوي المركب المنسوب إلى   )3 ), ,O u v
r r نعتبر النقطتين .,B A ذات

2   اللاحقتين 2 3Az i= 2  و   + 2 3Bz i=  .على الترتيب -

B,علم النقطتين   )أ  A. 

و زاويته  A الذي مركزه النقطة Rبالدوران Bصورة النقطة  Cلاحقة النقطة  Czعين  )ب 
3
p. 

 . ABCعين طبيعة المثلث   )ج 

)عين طبيعة   )د  )G  مجموعة النقط( )M z  : 2من المستوي حيث 2 3 2 2 3z i z i- - = - ثم +
  أرسمها .

ÿ :  )70 ( 
I. لتكنg   بـ : ¡الدالة العددية المعرفة على المجموعة( ) 1x xg x xe e= - +.  

 .gأدرس تغيرات الدالة )1

)أحسب   )2 )0g  ثم استنتج اشارة( )g x  على المجموعة¡. 

II. لتكن الدالة العدديةf بـ :  ¡المعرفة على المجموعة( ) ( )2 2xf x x e x= - + - 

)نسمي          )fC  المنحني الممثل لها في المستوي المنسوب الى المعلم المتعامد و المتجانس( ), ,O i j
r r.  

 .¥+و عند ¥-عند  fأحسب نهايتي الدالة )1

)،   xأنه من أجل كل عدد حقيقيتحقق  )2 ) ( )'f x g x=. 

 و شكل جدول تغيراتها . fاستنتج اتجاه تغير الدالة  )3

)أ)بين أن المستقيم )4 )D  2ذي المعادلةy x= )مقارب مائل للمنحني - )fCعند-¥. 

)ب) أدرس الوضع النسبي للمنحني )fCبالنسبة الى( )D.  
)بين أن ج)  )0; 4I )انعطاف للمنحني نقطة - )fC . 

)د) بين أن المنحني     )fCيقبل مماسا( )T أكتب معادلة ديكارتية له . 1معامل توجیھھ یساوي 

)أرسم )5 )D ،( )T  و( )fC. 

 التالیة  : xبحیث یكون للمعادلة ذات المجھول الحقیقي mقيم الوسيط الحقيقي عين بيانيا )6

( ) ( ): 2 2 0xE x e m- - +     حلين مختلفين في الاشارة .  =
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